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INSTRUCTIONS FOR THE INSTALLATION AND USE OF ELECTROPUMPS

1. General

This manual is meant to provide the user with the
essential information required for installing, using and
servicing the pumps.

A fault-finding chart indicating possible cause and
remedy for every problem which might occur, is
included.

2. Technical characteristics and materials

The electric pumps are the centrifugal, radial, close-

coupled type, with single impeller.

e Cast iron pump-body and support, stainless steel
threaded counter flanges.

e Stainless steel motor shaft; bronze impeller for the

high head range; cast iron impeller for the low head

range.

Mechanical seal housing standardized to DIN 24960.

The mechanical seal is lubricated by the pumped

liquid.

All the electric pumps come fitted with threaded

counter-flanges.

Amply dimensioned ball-bearings pre-packed with

special grease for life.

2 pole electric motors of enclosed type, IP 55, with

external ventilation; insulated according to Class F.

Standard supply voltages:

50 Hz=230/400 V

up to 7,5 kW - 400/700 V

for higher power ratings.

60 Hz=230/400 V for all powers.

Standard voltage V 230 - 50 Hz.

On request, special voltages available.

In the standard versions the electric pumps are

suitable for fluid temperatures up to 60°C.

e Maximum working pressure: 10 Bar.

3. Applications

The electric pumps are suitable for application in the
civil, agricultural and industrial fields, to pump chemi-
cally or mechanically non aggressive liquids. Any
suspended solid particles should not exceed 2% by
weight. The following are but a few typical applications:
water supply systems, irrigation schemes, pressure
tank feed, pressure boosting, air conditioning system,
heating systems.

4, Installation

The pumps may also be located outdoor, provided
they are suitable protected by a roofing; they can also
be installed inclined or vertically.

Warning:

For operation in hot damp environments, the pump
should not be installed orientated to different directions
than normal, to avoid condensation water building up
inside the motor.

Avoid vertical position with motor facing down ward
(see installation diagram - Fig. 5).

Being generously dimensioned, these pumps can be
supported by the pipework of the system to which
they are applied, even though it would be preferable
- where possible - to secure them firmly to a bedplated
by means of four holding-down bolts fitted through
the holes provided in the pump feet. Firm mounting
will aid to damp down vibrations, if any.

A satisfactory installation should conform to the
following indications:

The suction pipe, the inside diameter of which should
never be smaller than the pump inlet, should be
dimensioned consistently with the system and the
pumped liquid. Bear in mind that the maximum theo-
retical suction lift not only is reduced by the NPSHr
required by the pump, which is a peculier characteristic
of the pump itself, but is also reduced by the height
above sea level of the installation and the friction
losses occurring in the suction line.

Therefore, in order to avoid cavitation, which would
generate noise, performance drop and vibrations that
might exert undue mechanicals stress on the pump,
the following relation should always be observed:

hp + hz > (NPSHr + 0.5) + hf + hpv

where:

hp

is the absolute pressure acting on the free surface of
the liquid in the suction reservoir, expressed in meters
of liquid. hp is the quotient between the barometric
pressure and the specific weight of the liquid.

hz

is the difference in level between the pump axis and
the free surface of the liquid in the suction reservoir
expressed in metres. hz is negative when the liquid
level is below the pump axis.

hf

is the head loss occurring within the suction line and
the fittings fitted to it, such as connectors, foot valve,
sluice valves, bens, etc.



hpv

is the vapour pressure of the liquid at the operating
temperature, expressed in metres of liquid. hpv is
the quotient between the vapour pressure and the
specific weight of the liquid.

0.5

is a margin of safety.

From the above relation it can be gathered that the
maximum permissible suction lift in an installation
depends on the value of the atmospheric pressure
(i.e. the height above sea level of the installation) and
the liquid temperature. To facilitate the user’s task,
tables are provided which - the datum being water
at 4°C and at sea level - indicate the decrease in the
hydraulic pressure head as a function of the height
above sea level and the suction losses as a function
of the temperature.

Water Suction
temperature (°C) loss (m)

20 0,2

40 0,7

60 2,0

80 5,0

90 7,4

110 15,4

120 21,5

Height above Suction losses
sea level (m) inm.
500 0,55
1000 1,1
1500 1,65
2000 2,2
2500 2,75

3000 3,3

The head losses can be read from the diagram shown
in our catalogue, and in order to reduce them to a
minimum - mainly where suction is remarkable (over
4-5 metres) or when operating at the highest flow
rates - it is advisable to use a section pipe larger than
the pump inlet. In all cases it is advisable that the
pump be installed as close as possible to the source
of the pumped liquid.

fig. 1 - Pump installation

Eccentric reducer
Positive inclination

Good immersion

Ample bends

Suction pipe dia.> pump inlet
Check valve at the delivery

Wrong

generate air locks

e Scanty immersion=vortex
and whirlpools

e Sharp bends

¢ Narrow piping

¢ Reducer and negative inclination



INSTRUCTIONS FOR THE INSTALLATION AND USE OF ELECTROPUMPS

The suction line should be slightly inclined up towards
the pumps and any reducers should be eccentric
(see fig. 1) to prevent air locks.

In any such installations where the operating condi-
tions require that the pump delivery be restricted or
modulated, we recommend that a relief valve be fitted
to the delivery pipe, or a re-cycle by-pass put between
the delivery and the supply reservoir.

We recommend that a non-return valve be fitted to
the delivery pipe close to the pump to protect it from
any dynamic stresses caused by water hammer, and
a foot valve be put at the end of the suction pipe to
facilitate priming.

4.1 Wiring up motor

Make sure that the specifications written on the motor
plate are correct for the electrical supply line. Remove
the terminal box cover, inside which is illustrated the
wiring diagram.

Caution: the unit must be grounded before you make
any other connections.

Single phase motors

Wire up the motor as illustrated inside the terminal
box cover.

The connections are pre-arranged for the correct
direction of rotation - which is anti-clockwise when
the pump is viewed from the pump inlet.

Three phase motors

The thermal overload protection is to be provided by
the user, with motor protector complete with remote
control switch, thermal relay and fuses installed
upstream.

The overload relay must be set to the full rated load
value (In) written on the motor plate. The thermal relay
may be set to a current value slightly lower than the
full load value when electric pump is definetely un-
derloaded, but the thermal overload protection must
not be set to current values higher than the full load
values. Any operation at current values slightly higher
than the full load values (max. 1.1 In) may be tolerated,
provided they are only due to occasional sudden
changes in the supply voltage.

We also recommend that an omnipolar switch be
installed upstream of the motor protector in order to
fully insulate the electric pump from the electric supply
line. Where two pumps are installed (one being a
stand-by unit) a commutator should be provided
between the two pumps in order to equalize the wear
rate of both pumps.

4.2 Checking the direction of rotation of the
electric pumps with three phase motors

The direction of rotation may be checked before the
pump is fitted with the liquid to be pumped, provided
it is run for very brief intervals only.

The pump must not be run before it is filled with
liquid. Continuous dry running would damage the
mechanical seal beyond repair.

If the direction of rotation is not anti-clockwise, as
viewing the pumps from the pump inlet, then inter-
change two supply leads.

4.3 Priming

Priming is accomplished by filling the pump and the

suction line with the liquid to be pumped. To fill the

pump, remove the filling plug and proceed as follows:

— Pump with positive suction head: open the sluice

valve at the suction and let the liquid flow in until
it brims over the filling plug.
N.B. The function of the sluice valve at the suction
is to intercept the liquid flow and not to control the
flow rate as this is only accomplished by a sluice
valve fitted to the dellivery.

- Pump with negative suction head, fitted with foot
valve: fill the pump and the suction line through the
filling plugs. This operation may be shortened by
filling the pump through the pump outlet. During
the filling stage take care to let all air escape please
note that filling is completed correctly only after
the water level at the filling plus is stable and all air
bubbles have disappeared.

- Pump with negative suction head, without foot
valve. In this case filling is a bit more complicated
as a pressurized liquid or air source would be
required, along with an ejector or a vacuum pump.
In such instance, a perfectly watertight sluice valve
must be fitted to the delivery.

As fitting is completed, start the pump and check

that both pressure and flow rate are constant; if that

is not the case, stop the pump and repeat the entire
operation.

5. Running

If all the above operations-installation, filling, etc,. -
are carried out correctly, the pump will offer quiet
running.

— With liquid temperatures higher than the test tem-
perature, the manometric delivery head will decrease
in relation to the specific weight of the liquid.

- When handling viscous liquids, both flow rate and
head would decrease, while the power input would
increase.



In such instance the maximum rated flow rate should
be reduced, to avoid the overload protection tripping
too often.

— The pump should not be subjected to more than
20 startings per hour, to avoid excessive thermal
stress on the motor.

Where a star-delta starter is used, the above number
of startings per hour may the slightly increased.

— The pump should not run for long periods with
closed sluice valve at the delivery. Where this is
inevitable, or in all such instances where the delivery
rate is to be modulated, proceed as directed under
the section “installation”.

— All pumps which are installed in places unprotected
from frost must be emptied whenever they remain
inoperative, and flushed inside with water emulsified
with a corrosion inhibitor.

6. Maintenance

The electric pumps do not require any scheduled
maintenance, as the motor bearings are pre-packed
for life and the mechanical seals are lubricated by
the pumped liquid.

7. Connection

The six terminal arrangement with delta (/\ ) or star
(Y") connection allows for the motors.

230V () 400V (Y)
240V () 415V (Y)
400V () 700V (Y)

Delta connection

Ay T
Wi v2 P
w2 Vi1
R S
U1 u2

Star connection

(Y) S w2 U2 V2
Ol OO
V1
v2
w2 _J_u2
w1 u1
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8. Fault finding chart: problems, possible causes and remedies

Problem

How to check

Remedy

1 Motor does
not start.

No noises

or vibrations
occur

A - Make sure that power supply
is connected.

B - Check for any blown fuses.

C - Check for open or dirty contacts in the
protection devices.

B - Replace fuse with new one.

Note: if the new fuse blows immediately
after, the motor or the cable are shorted,
either directly or the earth (faulty insulation).

C - Clean the part involved or
replace it with a new one.

2 Motor does

A - Make sure that motor is wired up as
directed in the diagram inside the terminal

A - Correct any wrong
connections.

box cover.
not start,
but generates B- :’he shaft ishbognc:. Fti>n§[:I outt_ if due tctJhIoose B - Remove cause of obstruction.
: an or mechanical obstructions on the
n%f;csoir;d motor or the pump.
VI |
C - The sliding surface of mechanical sealis | C - Correct seal by turning the
stuck due to prolonged stoppage. shaft - 1/4 turn with a pipe
wrench.
A - Pump has not been filled. A - Fill the pump. Prime it again.
B - Pump has unprimed due to leaks in the B - Repair leaks. Fill and prime
suction line. again.
3 Pum C - With 3phase motors check for correct C - Interchange two supply leads.
d pt direction of rotation.
oes no
provide D - The head required by the plant is higher | D - Replace the pump with a
delivery than that generated by the pump. suitable one.

E - Foot valve clogged.
F - Suction lift too high.

G - Suction pipe too narrow.

E - Clean foot valve.
F - See section “installation”.
G - Replace suction pipe with one

having diameter larger by 1/4”
or1/2”.

4 Protection
trips

as machine
starts

A - One phase is missing.
B- Asin 1B.
C-Asin1C.

D - Motor with faulty insulation; check phase
resistance and insulation to ground.

A - Reset the phase
B - Asin 1B.
C-Asin1C.

D - Replace stator or the internal
earth cable.




8. Fault finding chart: problems, possible causes and remedies

Problem

How to check

Remedy

5 Protection

A - Ascertain whether the protection device is
set to a value lower than the motor full load
requirements.

B - One phase is missing due to faults in
contacts or supply cable.

A - Correct setting.

B - Clean and reset contact or
replace supply cable with new

. one.
trips
too often C - Liquid is viscous or its specific weightis | C - Reduce flow rate slightly by
much higher than that of water. adjusting the delivery sluice
valve accordingly. If this is not
acceptable, instal a more
powerful motor.
D - Harsh rubbing occurs between sliding and | D - Remove cause of harsh
stationary parts. rubbing.
A - Check for obstructions in the motor orthe | A - As in 2B.
6 Shaft pump.
spins
B - Asin 5D. B - As in 5D.

with difficulty

C - Check bearings for proper conditions.

C - Replace any faulty bearing.

7 Pump
vibrates, runs
noisily;

flow rate

is uneven

A - Pump runs beyond rated capacity.

B - Pump or pipework not properly secured.

C - Asin 3F.

D - Asin 3G.

A - Reduce flow rate.

B - Secure any loose or improperly
secured part.

C - Asin 3F.

D - Asin 3G.

8 When stopped,
the pump runs
slightly in reverse
direction

A - Leaks or air locks in suction pipe.

A - Correct leaks and read section
“installation”.

9 In pressure
boosting
applications the
pump starts and
stops too often

A - Pressure-switch setting is too limited.

B - Leaks in system.

A - Set pressure switch to wider
limits.

B - Eliminate leaks.

10 In pressure
boosting
applications, the
pump does not stop

A - Max.-pressure setting in pressure switch
is too high.

B - Asin 9B

A - Reduce max-pressure setting
to lower value.

B - Asin 9B.




ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE E L’UTILIZZO DELLE ELETTROPOMPE

1. Generalita

Col presente manuale si intende fornire all’utilizzatore
le informazioni indispensabili per 'installazione, I'uso
e la manutenzione delle pompe. Sono riportate, in
caso di malfunzionamenti, delle indicazioni per la
ricerca delle cause e dei loro rimedi.

2. Caratteristiche tecniche e materiali

Le elettropompe sono del tipo centrifugo radiale
monoblocco ad una girante.

e Corpo pompa e supporto in ghisa G25, controflange
in acciaio filettate.

¢ Albero motore in acciaio inox, girante in bronzo per
la serie alta prevalenza, in ghisa per la serie bassa
prevalenza.

e Sede della tenuta meccanica normalizzata secondo
DIN 24960. Lubrificazione della tenuta mediante
riciclo dello stesso liquido pompato dalla mandata
della pompa.

e Ciascuna elettropompa €& fornita corredata di con-
troflange filettate.

e Cuscinetti a sfere largamente dimensionati, pre-
grassati a vita con grasso speciale.

* Motori elettrici, a 2 poli, del tipo chiuso, IP55, a
ventilazione esterna ed isolamento in classe F.

e Tensioni di alimentazione standard:

A 50 Hz=230/400 V fino a potenza

di 7,5 kW - 400/700 V per potenze superiori.
A 60 Hz=230/400 V per tutte le potenze.
Tensioni normali 230 V - 50 Hz.

Altre tensioni diverse a richiesta.

e |n versione standard le elettropompe sono idonee
a pompare liquidi con temperatura fino a 60°C.

¢ Pressione massima di funzionamento: 10 Bar.

3. Impieghi

Le elettropompe sono idonee per impieghi nel campo
civile, agricolo ed industriale per liquidi chimicamente
€ meccanicamente non aggressivi.

Il massimo contenuto di sostanze solide in sospen-
sione nel liquido pompato non dovrebbe superare il
2% in peso. Alcune tipiche applicazioni sono:
approvvigionamento d’acqua, irrigazioni, alimentazio-
ne autoclavi, gruppi di sopraelevazione di pressione,
impianti di condizionamento, impianti di riscaldamento.

4. Installazione

Le elettropompe possono essere ubicate anche in am-
bienti esterni purché protetti da tettoia.

Oltre che sul piano orizzontale possono essere installate
sul piano inclinato e verticale.

Avvertenza:

Se I'ambiente in cui I'elettropompa deve operare €
particolarmente caldo e umido si sconsiglia di installare
I’elettropompa con orientamenti diversi da quello
normale per evitare I'accumulo di acqua di condensa
all’interno del motore.

E da evitarsi la posizione verticale col motore orientato
verso il basso.

Il robusto dimensionamento di queste pompe per-
mette loro di essere supportate dalle tubazioni
dell’impianto al quale sono asservite anche se, ove
possibile, conviene eseguire un solido ancoraggio
tra le zampe e la base di appoggio con quattro viti
applicate negli alloggiamenti predisposti sulle zampe
stesse. Un solido ancoraggio favorisce I'assorbimento
di eventuali vibrazioni.

Una buona installazione deve attenersi alle seguenti
indicazioni:

I tubo aspirante, che non deve mai essere di diametro
interno inferiore a quello della bocca d’aspirazione
della pompa, dovra essere dimensionato in funzione
dell'impianto e del liquido pompato. Si tenga presente
che il dislivello d’aspirazione massimo teorico viene
ridotto non solo dal valore dell’lNPSHr richiesto dalla
pompa, che € una caratteristica peculiare della pompa
stessa, ma anche dalla temperatura del liquido,
dall’altitudine e dalle perdite di carico nella tubazione
di aspirazione.

Per evitare quindi I'insorgere di fenomeni di cavitazione
che provocano rumore, precipitazione delle prestazioni
e vibrazioni che sollecitano meccanicamente la pom-
pa, occorre che la seguente relazione sia sempre
verificata:

hp + hz > (NPSHr + 0.5) + hf + hpv

dove:

hp

¢ la pressione assoluta che agisce sul pelo libero del
liquido nella vasca d’aspirazione espressa in metri di
liquido. hp ¢ il quoziente tra la pressione barometrica
ed il peso volumico del liquido.

hz

¢ il dislivello tra I'asse della pompa ed il pelo libero
del liquido nella vasca d’aspirazione espresso in
metri; hz & negativo quando il livello del liquido & piu
basso dell’asse della pompa.



hf

¢ la perdita di carico nella tubazione d’aspirazione e
negli accessori di cui essa & corredata quali: raccordi,
valvola di fondo, saracinesche, curve, ecc.

hpv

¢ la pressione di vapore del liquido alla temperatura
di esercizio espressa in metri di liquido. hpv & il
quoziente tra la tensione di vapore Pv e il peso
volumico del liquido.

0.5
€ un margine di sicurezza.

Come si puo intuire dalla relazione sopra menzionata,
la massima altezza di aspirazione possibile per una
installazione dipende dal valore della pressione at-
mosferica (quindi dall’altezza sul livello del mare in
cui ¢ installata la pompa) e dalla temperatura del
liquido.

Per facilitare I'utilizzatore vengono fornite delle tabelle
che danno, con riferimento all’acqua a 4°C e al livelllo
del mare, la diminuzione dell’altezza manometrica in
funzione della quota sul livello del mare, e le perdite
d’aspirazione in funzione della temperatura.

Temperatura Perdita di
acqua (°C) aspirazione (m)
20 0,2
40 0,7
60 2,0
80 5,0
90 7,4
110 15,4
120 21,5
Quota sul livello Perdite di
del mare (m) aspirazione in metri
500 0,55
1000 1,1
1500 1,65
2000 2,2
2500 2,75

3000 3,3

@

Le perdite di carico sono rilevabili dal diagramma
riportato sul catalogo e, allo scopo di ridurre la loro
entita al minimo, specialmente nei casi di aspirazione
notevoli (oltre i 4-5 m) o nei casi di funzionamento
alle portate maggiori, € consigliabile I'impiego di un
tubo in aspirazione di diametro maggiore di quello
della bocca aspirante della pompa.

E sempre buona norma comunque posizionare la
pompa pil vicino possibile al liquido da pompare.

fig. 1 - schema installazione

Corretto

« Riduzioni eccentriche

 Pendenza positiva

» Buona immersione

« Ampie curve

o Diametro del tubo di aspirazione
> alla bocca della pompa

« Valvola di ritegno in mandata

Errati

— —| |—_4 ° Riduzione e pendenza negativa
formano sacche d’aria

Poca immersione=vortici

e risucchio d'aria

Curve brusche

Tubi stretti

l |l
[ |
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Il tubo di aspirazione dovra avere una leggera pen-
denza positiva verso la pompa e le eventuali riduzioni
dovranno essere il tipo eccentrico (vedere figura n.
1) per evitare il formarsi di sacche d’aria.

Nelle utilizzazioni della pompa ove la portata in man-
data puo essere strozzata, o modulata, si raccomanda
di inserire sulla tubazione in mandata una valvola di
sfogo oppure un by-pass di riciclo tra mandata e
serbatoio di alimentazione.

E raccomandato 'uso di una valvola di ritegno sulla
tubazione di mandata a ridosso della pompa per
proteggerla dalle sollecitazioni dinamiche provocata
dai colpi d’ariete dell’impianto, e di una valvola di
fondo all’estremita della tubazione d’aspirazione per
facilitare I'adescamento.

4.1 Allacciamento elettrico

Assicurarsi che le caratteristiche elettriche riportate
sulla targhetta del motore siano conformi a quelle
della linea elettrica alla quale il motore dovra essere
collegato. Rimuovere il coperchio coprimorsettiera
sul cui interno sono illustrati i collegamenti da eseguirsi.
Attenzione: eseguire il collegamento di terra prima di
qualsiasi altro collegamento.

Motori monofase

Eseguire i collegamenti come indicato nell’interno del
coprimorsettiera. Collegamenti sono predisposti per
il corretto senso di rotazione che & antiorario guar-
dando la pompa dal lato della bocca d’aspirazione.

Motori trifase

La protezione contro i sovraccarichi deve essere
eseguita dall’'utente con salvamotore completo di
teleruttore, relé termico e fusibili a monte.

Il relé di sovraccarico deve essere tarato al valore
della corrente a pieno carico del motore (In) riportato
sulla targhetta. E permesso di tarare il relé termico
ad un valore di corrente leggermente inferiore a quello
di pieno carico quando I'elettropompa € sicuramente
sottocaricata, ma non € permesso di tarare la prote-
zione termica ad un valore di corrente superiore a
quello di pieno carico.

Eventuali servizi a corrente leggermente maggiore a
quella di pieno carico (Max 1.1 In) possono essere
tollerati purché la causa sia esclusivamente dovuta
a periodici sbalzi di tensione in rete.

Si raccomanda inoltre di installare, a monte del sal-
vamotore, un interruttore onnipolare che isoli comple-
tamente I’elettropompa dall’alimentazione elettrica.
Nel caso siano installate due pompe una di lavoro e
una di stand-by, prevedere anche un interruttore di
commutazione tra una pompa e I’altra per bilanciare
I'usura delle pompe.

10

4.2 Controllo del senso di rotazione

nelle elettropompe con motore trifase

Il controllo del senso di rotazione pud essere eseguito
prima del riempimento della pompa col liquido da
pompare purché essa sia fatta solo per brevi impulsi.
Non € ammesso il funzionamento della pompa prima
di essere riempita di liquido.

Il funzionamento a secco continuativo provoca danni
irreparabili alla tenuta meccanica.

Se il senso di rotazione non & antiorario guardando
la pompa dal lato della bocca di aspirazione, invertire
tra di loro due fili di alimentazione.

4.3 Adescamento

Per avere I'adescamento & necessario il riempimento
della pompa e del tubo di aspirazione col liquido da
sollevare. Il riempimento si esegue, dopo aver tolto
il tappo di riempimento, come segue:

— Pompa con battente in aspirazione positivo:
permettere I'immissione del liquido nella pompa
aprendo la saracinesca in aspirazione fino a che il
liquido fuoriesce dalla bocca di riempimento.
N.B. La saracinesca in aspirazione ha solo la fun-
zione di intercettare il flusso di liquido, mai quella
di regolazione della portata che deve venire eseguita
solo con una saracinesca in mandata.

- Pompa con battente in aspirazione negativo e con

valvola di fondo;
riempire la pompa e il tubo di aspirazione immet-
tendo il liquido dalla bocca di caricamento. Per
abbreviare I'operazione & possibile anche introdurre
il liquido dalla bocca di mandata.
Favorire durante la fase di riempimento la fuoriuscita
dell’aria di sfiato; si ricorda che il riempimento &
completo solo dopo che il livello sulla bocca di
riempimento risulta stabilizzato e le bollicine d’aria
Sono scomparse.

— Pompa con battente in aspirazione negativo senza
vavola di fondo: in questo caso il riempimento
risulta pit complesso in quanto bisogna disporre
di una fonte di liquido od aria in pressione e di un
eiettore o di una pompa a vuoto.

Occorre disporre in questo caso di una saracinesca
in mandata a tenuta perfetta.

A riempimento completato avviare la pompa e verifi-

care il mantenimento costante della pressione e della

portata, altrimenti fermare immediatamente la pompa

e ripetere tutta I'operazione.

5. Funzionamento

Se tutte le operazioni di dimensionamento, di instal-
lazione e di riempimento sono state fatte correttamen-
te, la pompa deve offrire un funzionamento silenzioso.



Vengono inoltre messe in risalto le seguenti osserva-
zioni:

Per liquidi a temperature superiori a quelle di prova
la prevalenza manometrica in mandata diminuisce
in rapporto al peso volumico del liquido.

Nel sollevamento di liquidi viscosi portata e preva-
lenza diminuiscono e la potenza assorbita aumenta.
In tal caso € opportuno limitare la massima portata
di utilizzo per non incorrere in frequenti interventi
della protezione di sovraccarico.

La pompa non dovrebbe essere soggetta a piu di
20 avviamenti per ora per non sottoporre il motore
ad eccessive sollecitazioni termiche.

Nel caso si disponga di avviatore stella/triangolo
il suddetto numero pud essere leggermente piu
elevato.

La pompa non dovrebbe lavorare per lunghi periodi
con la saracinesca in mandata chiusa. Nel caso in
Cui cio sia inevitabile, e nei casi in cui la portata di
mandata debba essere modulata, procedere come
indicato nel capitolo “installazione”.

Le pompe installate in ambienti non protetti dal
freddo € necessario svuotarle tutte le volte che
rimangono inoperative e lavare I'interno con acqua
emulsionata con un inibitore di corrosione.

6. Manutenzione

Le elettropompe non necessitano per il loro funzio-
namento di alcuna manutenzione programmata in
quanto i cuscinetti nel motore sono pregrassati a vita
e le tenute meccaniche sono lubrificate dallo stesso
liquido pompato.
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7. Collegamento

La disposizione a 6 morsetti consente, con il
collegamento degli stessi a triangolo (A ) o a stella
(), alimentazione del motore.

230V () 400V (Y)
240V () 415V (YY)
400V () 700V (Y)

Collegamento triangolo

(A
w2 U2 V2
Wi V2 o o o
w2 Vi
R S
Ut U2
Collegamento stella
() S w2 U2 v2
O0—O0—0
Vi
V2
w2 U2 S
w1 U1
T R



ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE E L’UTILIZZO DELLE ELETTROPOMPE

8. Inconvenienti, probabili cause e rimedi

Inconveniente

Ricerca della causa

Rimedi

controllare la resistenza di fase e
I'isolamento verso massa.

A - Controllare che vi sia energia elettrica di
1 Il motore alimentazione.
non parte B - Verificare se un fusibile & bruciato. B - Sostituire il fusibile.
€ non genera N.B. se brucia di nuovo subito significa
alcun rumore che il motore o il cavo ¢ in corto circuito
e vibrazione diretto verso terra (isolamento danneggiato).
C - Verificare se vi sono contatti aperti o sporchi | C - Ripulire o sostituire I'unita
nelle protezioni. interessata.
A - Controllare che le connessioni siano state | A - Correggere eventuali
eseguite come indicato sul retro del connessioni errate.
2 Il motore coprimorsettiera.
non parte,
ma genera B - L’albero e bloccato. Ricercare se € dovuto | B - Rimuovere la causa
rUMOori alla ventola allentata o ad ostruzioni dell’ostruzione.
. L meccaniche nel motore o nella pompa.
e vibrazioni
C - Superfici di strisciamento della tenuta C - Sbloccare la tenuta facendo
meccanica incollate a causa di prolungati girare di ~1/4 di giro I'albero con
stazionamenti. I"ausilio di una chiave giratubi.
A - La pompa non é stata riempita. A - Riempire la pompa e fare
’adescamento.
B - La pompa si & disinnescata a causa di B - Eliminare la perdita, rifare il
perdita sul tubo di aspirazione. riempimento e 'adescamento.
C - Vedere se il senso di rotazione & giusto nei | C - Invertire tra loro due fili di
3la pompa motori trifasi. alimentazione.
non eroga
D - La prevalenza richiesta dall'impianto supera | D - Sostituire la pompa con altra
quella generata dalla pompa. idonea.
E - Valvola di fondo intasata. E - Disintasare la valvola di fondo.
F - Dislivello d’aspirazione troppo elevato. F - Vedere capitolo “installazione”.
G - Tubazione d’aspirazione con a insufficiente. | G - Sostituire il tubo d’aspirazione
con altro di diametro
maggiore di 1/4” 0 1/2”.
A - Una fase € mancante. A - Ripristinare la fase.
_4 La prOteZ|one B - Come 1B. B - Come 1B.
interviene
al’avviamento | C- Come 1C. C - Come 1C.
della macchina
D - Il motore ha I'isolamento difettoso, D - Sostituire lo statore o il cavetto

interno a massa.
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8. Inconvenienti, probabili cause e rimedi

@

Inconveniente

Ricerca della causa

Rimedi

5 La protezione

A - Vedere se la taratura della protezione e
stata eseguita ad un valore di corrente piu
basso di quello di assorbimento del motore
a pieno carico.

B - Una fase viene a mancare per difetto dei
contatti o del cavo di alimentazione.

A - Correggere la taratura.

B - Pulire e ripristinare i contatti
o sostituire il cavo di
alimentazione.

vibra ed ha un
funzionamento
rumoroso

con portata
incostante

B - La pompa o le tubazioni non sono fissate

bene.
C - Come 3F.
D - Come 3G.

interviene
Spesso C - Liquido viscoso e con peso volumico di C - Ridurre leggermente la portata
molto superiore a quello dell’acqua. regolando la saracinesca in
mandata. Se cid non &
accettabile occorre richiedere
un motore piu potente.
D - Ci sono leggeri raschiamenti tra parti fisse | D - Eliminare la causa del
e mobili. raschiamento.
, A - Vedere se ci sono ostruzioni nel motore o | A - Come 2B.
6_L albero nella pompa.
gira con
difficolta B - Come 5D. B - Come 5D.
C - Verificare lo stato dei cuscinetti. C - Sostituire il cuscinetto
danneggiato.
7 La pompa A - Funzionamento oltre la portata di targa. A - Ridurre la portata.

B - Fissare bene le parti allentate
o non bloccate.

C - Come 3F.

D - Come 3G.

8 La pompa gira
leggermente

in senso contrario
quando viene fermata

A - Perdite nella tubazione d’aspirazione o
sacche d’aria nella stessa.

A - Eliminare le perdite e vedere
il capitolo “installazione”.

9 La pompa si awia
e si ferma troppo
frequentemente nelle
applicazioni in gruppi
di pressurizzazione

A - Taratura pressostato troppo ristretta.

B - Perdite nell’impianto.

A - Ampliare la taratura del
pressostato.

B - Eliminare le perdite.

10 La pompa
non si ferma

nelle applicazioni
nei gruppi

di pressurizazione

A - Pressione massima di taratura del
pressostato di controllo troppo alta.

B - Come 9B

A - Ridurre il valore della
massima pressione di taratura
del pressostato.

B - Come 9B.
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"HCprKI.WISI Nno yCTAaHOBKE U 3KCnayaTaLuu J1IeKTPU4eCKUX HaCoCOB.

1. OCHOBHbIE NO/IOXEHUS

B aHHOM MHCTPYKUMM COAEPXUTCS HeobXoauMas UHbOPMALUS Ans yC-
TaHOBKM, 3KCnAyaTaLmu 1 06CNYXMBaHWA Hacoca.

B MHCTpYKUMM Takxe npuBeseHa Tabnvua Ans noucka BO3MOXHbIX He-
MCMIPaBHOCTEN HAcaca C NPUYMHAMM W CNocoBamm VX YCTpaHEHus.

2. TexHU4YeCKUe XapaKTePUCTUKU

Hacoca u matepualbl

JlaHHble 3NEKTPUYECKME HACOCH! ABASIOTCS LIEHTPOOEXHBIMM, paguans-
HbIMM MOHOBNOYHBIMU HACOCAMM C OfIHOM KPbINbYATKOM.

o (CHOBaHME W KOPMYC HAcoca W3rOTOBMEHb! U3 HyryHa, pe3vboBble
KOHTPGNAHLBI — U3 HEPXABEIOLLEN CTanm.

o Ban anekTpossurarens U3roToBNeH 3 HepxaseloLein cTany. Kpbinb-
4aTka 1S HacoCOB C GONbLLNM HAMOPOM U3rOTaBIMBAETCS U3 GPOH3bI,
a [J15 HACOCOB C HEBOMbBLLMM HANOPOM — U3 YyryHa.

o KOpnyc MEXaHW4eCKOro YMAOTHEHUS BbIMONHEH MO CTAHAAPTY
DIN 24960. MexaHuueckue ynnoTHEHMS CMa3blBAIOTCS Mepekauvsae-
MOV XUIKOCTbIO.

o Bce anekTpuyeckue Hacochl OCHaLLEHb! pe3bO0BbLIMMA KOHTPdNAHLA-
M.

o LLapukoBble MOAWMNHUKA 3aMoAHEHbI KOHCUCTEHTHOM CMa3Kol U He
TPEOYIOT LONOAHNTENLHOTO OBCNYXMBaAHMS.

© B Hacocax 1Cronb3yloTesl ABYXMONIOCHBIE ANEKTPOABUTATENN 3aKPbl-
TOr0 TUNa C BHEWHEN BEHTUAALMEN, cTeneHbio 3awmtsl [P 55 u knac-
CoM u3onsumm F.

o CrangapTHble Hanpskenws nutatolen cetn: 50 My = 230/400 B pns
HACcOCOB MOLHOCTbIO A0 7,5 KBT — 400/700 B ans Hacocos 6onbluei
mouHocTn. 60 My = 230/400 B ans HAacocoB BCex MoLHocTeit. Crak-
naptHoe Hanpsixenve 230 B — 50 l'u. MNoa 3aka3 BOSMOXHO U3roToBne-
HVIe iBUraTeneii Ha Apyrue YPOBHN HANPSKEHUS.

© B CTaHLapTHOM WCTONHEHWM ANEKTPUYECKME HACOCHI MPeaHasHaYeHbl
L1 NEPEKaYMBaHUS XUAKOCTEN ¢ Temneparypoit He Gonee 60 C.

e MakcumansHoe paboyee ganexve: 10 6ap.

3. O6nacTb NnpUMeHeHus

SneKTpmecme HacoChl NpegHasHa4eHbl ana nepekaynmBaHns XumMm4ec-
KW 1 MEXaHW4YECKN HearpeCcCuMBHbIX )KMAKOCTeﬁ B 4YaCTHbIX, CEJIbCKOXO-
3ANCTBEHHBIX W NPOMbILUNEHHBIX HYXAaX. Cop,ep)xaume TBEPALIX Hac-
TUL, B NEPEKaYMBAEMON XUAKOCTY HE OSIXHO MPeBbIath no Becy 2%.
Jlanee nepeyncnenbl HEKOTOPLIE TUMNYHBIE NPUMEPbI MPUMEHEHNS Ha-
coca: CUCTEMbI BOIJ.OCHaﬁ)KeHMFI, UppUrauoHHble CUCTEMBI, CUCTEMBI
HANONHEHUS PE3EPBYAPOB BLICOKOrO AABNEHMUS, CUCTEMBI CO3IaHUS Bbl-
COKOro AaeneHus, CUCTeMbl KOHAMLMOHUPOBAHUA BO3AyXa, CUCTEMbI
OTONNEHUS.

4. YcTaHoBKa
Bo3mOxHa yCTaHOBKa HACOCA Ha YMLE (TONLKO MO HABECOM), NOA Ha-
K/OHOM WK BEPTUKANLHO.

OcTopoxHo:

Mpu pabote B cpene € NOBLILLIEHHOI TEMNEPATYPOt N BNXHOCTHIO
BO U3bexaHue 06pa3oBaHIs KOHAEHCATa B ABMraTeNe PeKoMeHay-
€TCA YCTAHABNMBATh Er0 B HOPMANLHOM NONOXEHNN (FOPU3OHTANb-
HO). He ycTaHaBnuBaliTe HACOC B BEPTUKA/ILHOM MOSOXEHNM 3eK-
TPOABMraTENEM BHU3 (CM. CXEMY YCTaHOBKM — Puc. 5). BoamoxHo
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3aKpen/ieHne Hacoca HenoCPeACTBEHHO Ha TPyBax CUCTEMbI, B KO-
TOpOit OH paboTaet. OaHako 6onee NPeANOYTUTENBHO MO BO3MOX-
HOCTM XECTKO MPUKPENJISTh HACOC K HAAIEXHOMY OCHOBEHWIO MpH
TIOMOLLY HETBIPEX AHKEPHbIX GOITOB, MPONYLLEHHBIX YEPe3 OTBEPC-
VS B Nlanax Hacoca. )XECTKoe 3akpernieHi e Hacoca NO3BOMT CHU-
311Tb BOIMOXHbIE BUGDALMM.

lpaBunbHast ycTaHoBKa HAcoca AOMKHA BIMOMHSTHCS B COOTBETC-
TBUW CO CIIEAYIOLVMY YKA3aHUSMM:

BcacbiBaloluas Tpy6a, BHYTPEHHWIA AMaMeTp KOTOPOM He AOMIXeH
BbiTb MEHbLLE BXOAHOTO OTBEPCTUS HACOCA, AOMXHA BbiTb Noa06-
paHa B COOTBETCTBUN C TUMOM NEPEKa4MBAEMOI XUAKOCTY U TH-
T0M CHCTEMbI B LIEIOM.

HeoBXxopMMo yuuTbIBaTb, YTO MaKCUMarnbHO BO3MOXHASH BbICO-
Ta NOJBEMA XUAKOCTV CHUXAETCH HE TONBKO B 3ABUCMOCTH OT
BbICOTbI CTONGA XWAKOCTY Hafl BCACHIBAIOLUMM NaTpybKkoM Hacoca,
4TO SIBASIETCS XapakTEPUCTUKOA CAMOT0 HACOCA, HO W OT BbICOTbI
YCTaHOBKM HACOCA HA/l YPOBHEM MOPS 1 NOTEPb Ha TPEHUE BO BCa-
chiBatoLLelt TpyBe. B cBA3N ¢ 3TM, BO 13bexaHue kaBuTaLmu, Ko-
TOPasi MOXET MPUBECTY K YBENYEHNIO LIYMA, YXYALEHNIO NPon3-
BOAVTENLHOCTY HACOCA W BUBPALIMSM, KOTOPbIE MOTYT OKa3blBaTb
4PE3MEPHOE MEXHNYECKOE BO3AENMCTBME HA HACOC, HEOBXOAUMO
BLINOMHSTH CrieaytoLLee TpeBoBaHue:

hp +hz > (NPSHr + 0.5) + hf + hpv

rae:

hp

abConIoTHOE AABNEHNE, MEVCTBYIOUEE Ha CBOGOAHYIO MOBEPXHOCTb
XMIKOCTY B OTKAYMBAEMOM pe3epByape, U3MepsiemMoe B MeTpax cTonba
XUAKOCTU. hp SBNSETCS YACTHbIM OT AeneHus 6apoMEeTPUYeckoro fas-
NEHVs Ha YAENbHBIA BEC XUAKOCTA.

hz

DAsHLIA B BHICOTE MEX/LY OCHIO HACOCA ¥ CBOBO/HOI NOBEPXHOCTA XMfl-
KOCTU B OTKA4MBAaEMOM pe3epByape, uaMepsiemas B Metpax. Koapdu-
UMEeHT hz OTpMLlaTeﬂbelﬁ, KOraa ypoBeHb XWAKOCTW HaxXOAWUTCH Huxe
YPOBHS 0CKU Hacoca.



hf

noTeps Hanopa, Bbi3BaHHasH NOTEPSMYU BO BCackIBaloLLeli Tpybe v 8 ap-
Matype, YCTaHOBNIEHHOI B Hell (HanpuMep, WTyLiep, obpaTHbIil knanaH,
3a/IBVXKY, KOJIEHYaTbIe naTpybku 1 T.4.)

hpv

[aBNEHNe HAChILLEHHOro napa XMAKoCTV npu paboyell Temneparype,
n3MepsaeMoe B MeTpax cronba XnakocTu. th ABNFETCH YACTHLIM OT Ae-
JIeHUa AaBNeHUA HaCbILLEHHOro napa Ha yﬂeﬂbeIVI BEeC XUIKOCTH.

0.5
k03 durumeHT 3anaca.

3 BbILIEYKA3AHHOTO BLIPAXEHME CNIEMYET, YTO MAKCUMAIBHO JI0NYCTH-
Masi BbICOTa BCACHIBAHMSA XUAKOCTU 3aBUCUT OT aTMOCGEPHOro AaBne-
HUsl (T.€. OT BbICOTbI H3/l YPOBHEM MOPS) 1 OT TEMNEPATYPbI XMAKOC-
1. [Ins 0BneryeHus 3aa4u NoNL30BATENS, HUXE NPUBSAEHBI TABULILI,
B KOTOPLIX MpK Temnepatype Boabl 4°C 1 BbICOTE Ha YPOBHE MOPS Npw-
BefeHa 3aBUCMMOCTb TMAPABAMYECKOrO AIaBNEHMS OT BBICOTHI Haf, YpOB-
HEM MOpS1 1 3aBMCHMOCTb NMOTEPb MPU BCACIBAHWM XMIKOCTY B 3aBUCH-
MOCTU OT €€ TEeMNepaTypsl.

Temnepatypa Boal (C) MoTepu npu BCackiBaHK (M)

20 02
40 0,7
60 20
80 50
90 74
110 15,4
120 21,5

Bricota Hap, yposHeM mops (M) | Motepu npu BcacsiBahum (M)

500 0,55
1000 1,1
1500 1,65
2000 2,2
2500 2,75
3000 33

MoTepy Hanopa MOryT BbiTb paccyuTaHbl U3 rpaduka, NPUBELEHHOTO
B Katasiore. [ns CHUXEHWUS NOTepb 0 MUHUMYMa, 0COOEHHO NPy 3HAYU-
TeNbHOI BLICOTE BCAChIBAHMA XuaKocTH (Bonee 4—5 MeTpoB) unu pabo-
T€ NpU MaKCUMANLHON NPOU3BOAMTENLHOCTU HACOCa, PEKOMEHAYETCS
1Cnosb30Bath TPYObl 60MbLUErO AUaMETPa, YEM BXO[HOE OTBEPCTHE Ha-
coca. B nioboM cnyyae xenatensHo, YTo0bl HACOC HAXOAUNCS Kak MOX-
Ho Ba1Xe K pe3epByapy C NepekainBaeMoit XMaKOCTbIO.

Puc. 1 — YcraHoBka Hacoca

MpasuneHo

o 3KCLEHTPUKOBBIt pesykTop

TToNOXMTENbHBIA HAKNOH

o [IpaBu/bHOE NOTpYXeHue

BCACHIBAIOLLLEI TPYObI

JlocTato4Hbli yron uariba Tpyoel

o [lvametp BcachiBalolLei TpyObl
> BXOJIHOr0 OTBEPCTUS Hacoca

e O6parHblit knanaH Ha Bbixoae

HenpaeunbHo

- —F * Penyktop v OTpULATENbHbIIA HAKIOH

- TPYBbI NPUBOLAT K 06PA30BaHUIO
BO3AYLLHbIX NPOBOK

o Hef0CTatouHoe NorpyxeHue BCachlaioLeit

TPYBLI = 3aBUXDEHUS BOALI U BOZOBOPOTHI

OcTpble yrabl u3rnbos Tpyosl

o ToHkuit TpyBonposog




WUHCTPYKLuMS NO YyCTAHOBKE M 3KCNTyaTaLum 3/1eKTPMYECKUX HAacOCOB.

Jns npenoTepaterns 06pasoBaHns BO3AYLLHbIX NPOBOK BCACkIBAIOLAS
Tpy6a AONXHa Cnerka NOAHUMATLCS K HACOCY U BCE PEAYKTOPLI AGMKHbI
6bITb IKCLIEHTPUKOBBIMU (CM. prC. 1).

B ntoBbix cucTemax, rae HEOBXORMMO OrpaHNuMBaTb MW PErYANPOBATH
NOAAYY XWUAKOCTN HACOCOM, PEKOMEH/AYETCH YCTaHABNMBATL HA BLIXOL-
HyI0 TpyBY NepenyckHo#A KnanaH uau opraHuaosbiBaTb Balinac or Bbl-
xofHo# TpyBbl K pe3epByapy.

PexomerzyeTcs ycTaHaBnmBarh 00paTHbIii KnanaH Ha BbIXOAHYIO TPy
KaK MOXHO 6MuXe K Hacocy, YTOBbI 3aLMTUTL €ro 0T AVMHAMUYECKWX Ha-
IPY30K, BbI3BAHHbIX MAPaBNMYECKM YAAPOM, @ BCACHIBAIOLLMAI KNanaH
YCTaHABAMBATb HA KOHLE BCackiBaloWeil TpyBbl Ang Toro, 4Tobbl obner-
YUTb 3IMBKY HACcOCa.

4.1 MNoaknioyeHne SNeKTPUYECKOro ABuraTens
Y6E,U,I/ITer B TOM, Y4TO NapameTpbl (-)J'IeKTpVI'-IECKOVI CETU COOTBETCTBYIOT
napameTpam Ha Wunbauke aeuratens. CHAMUTE KPbILLKY KNEMMHOI ko-
poBKku, U3HYTPU KOTOPOIA N30BpaxXeHa CXema NOAKMIOYEHNS.
BHuMaHue: nepey; BLINOAHEHNEM COEAMHEHNIA HEOBX0AMMO CHavana 3a-
3eMNUTb ABUratenb.

OaHogpaanbie ganrarenm

TMOAKNOYMTE BNEKTPUNECKWIA JBUATENb B COOTBETCTBUM CO CXEMOW,
M306PaXEHHON Ha KPbILLKE KNEMMHOI KopoGKu.

13Ha4a1IbHO COEAVHEHNS BbINIONHEHbI C YY4ETOM MPABMIILHONO Hanpase-
HWS BpALLEHUS ABMTaTeNs — MPOTUB YacoBO CTPENKM, ECNIM CMOTPETh
CO CTOPOHBI BXOAHOTO OTBEPCTUS HACOCA.

TpexcasHbie ANEKTPUIECKUE ABUTaTem

Heobxoaumo camocTosTenbHo 06eCcneynTs TENNOBYIO 3alnTy ABUratens
OT NEeperpy3ki, YCTaHOBMB NEPEL HM 3alLMTHBIA BbIKKOHATENb C AMCTaH-
LIMOHHBIM YNpaBneHreM, TENN0BOE Pene W niaskue NpeaoxpaHnTeny.
Tennogoe pene AONXHO ObiTh YCTAHOBNEHO HA MONHYI0 HOMUHAJTBHYIO
Harpyaky asuratens (In), ykasaHHyto Ha Wwunbamke aurarens. Mpu noc-
TOSHHOM HENONHOM 3arpy3ke HACOCA MOXHO HACTPOUTL TENJIOBOE Pene
Ha TOK MeHbLUE TOKa NOAHOW Harpyakn. OAHAKO HEedOMyCTUMO HacTpam-
BaTb TEMJIOBYIO 3ALNTY OT NEPErpy3kN Ha YPOBHI TOKA BbILLE, YEM NpK
NOSHOI Harpyake Aguratens. Pabota npu Toke, cnerka npesblLLaIoLLEM
TOK MOAHOI Harpy3kw (He Gonee 1.1 In), fonycTuma, TONBKO €CAU 3T0
BbI3BaHO BHE3AMHLIMM KPATKOBPEMEHHBIMI U3MEHEHNAMU HaNPSKEHUs
NUTAKOLLEIA CeTu.

Takke 419 NOMHON SNEKTPUYECKOIA U30NALMU iBUraTens OT NUTAIOLLEN
CETW PEKOMEHLYETCH YCTAHOBWTbL B LIEMW NUTaHWA A0 YCTPOWACTBA 3a-
WMTLI ABUIATENS MHOTOMOMIOCHBIA BbIKIKOYATENb. [1pW MCNONL30BAHNA
0[HOBPEMEHHO [BYX HACOCOB {OLHOMO B KaYECTBE PE3EPBHOIO) ANS MX
PABHOMEPHOIO N3HOCA PEKOMEHAYETCH YCTAHOBMTE MEPEKIOYaTeNb.

4.2 Mpoeepka HanNpaeneHNs BPaLLEHNS INEKTPUYECKO-
ro Hacoca ¢ TpexdasHbiM gBUraTenem

MOXHO NpoBEPMTH HANPABNEHME BPALLIEHNS HACOCA 10 €T0 3aNONHEHNS
NepekadVBaeMoil XMIKOCTbIO, BKIIOYAs ero Ha 04EHb KOPOTKOE BPEMS.
3anpelwaertcs BKIKOYATh HACOC, NPEABAPUTENLHO HE Hanon-
HUB €ro XUAKOCTbIO.

MpogonxutensHan pabora Hacoca 6e3 XMAKOCTM NPUBEAET K
HeoGpaTMMbIM NOBPEXAEHUAM MEXaHNYECKMX YIIOTHEHWIA.
EC/m Hacoc BpaLLAeTCs He NPOTUB YACOBOM CTPENIKKM, €CM CMOTPETL HA
HEro CO CTOPOHbI BXOAHOTO 0TBEPCTUA, HEOBXOAMMO NOMEHSTL MecTa-

MU /1B NUTAIOWIMX NPOROAA.
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4.3 3anueka Hacoca

3anuBKa Hacoca 3akioYaeTcs B 3aMoNHEHUN HACOCa U BCACHIBAIOLLEETO

TpybOoNpOBOAa NepekadBaeMoii XMKOCTbIO. [1s1 3an0HEeHMs Hacoca

HeOBX0AMMO CHSTL 3aNuBHYI0 NPOBKY 1 CAeNaTL creylollee: - Hacoc

€ NONOXMTENBHOW BbICOTON BCACIBAHWS: OTKPOITE 33ABMXKY BO BCAChI-

BatoLLelt TpyBe Hacoca M NO3BONLTE XWAKOCTM 3aNMBATLCS [0 TEX Mop,

Nnoka €€ YPOBEHb HE OCTUIHET 3ANMBHOW Npobiku.

OBpatuTe BHUMaHMe: 33/BUXKa BO BCachiBalOLLel TpyBe Hacoca npes-

Ha3HayeHa 1S NepekpbIBaHNS NOTOKA XUAKOCTU, & He AR PerynmnpoBa-

HWS Hanopa. [0S peryavpoBaHus Hanopa UCMoNb3yeTcs 3afiBUXKA B Bbl-

X0nHOM TpyBonpoBoLe Hacoca.

— Hacoc ¢ oTpuLaTentHoit BbICOTOI BCackiBaHUs W 06paTHLIM Knana-
HOM: 3aMONHUTE HACOC M BCACHIBAIOLLYIO TPYBY XMAKOCTbIO Yepes 3a-
NMBHBIE NPOBKYW. ATy ONEPALIMI0 MOXHO COKPATMTb, 3aN0NHSIN HACOC
yepes BbIXOAHOV naTpyBok. Bo Bpems 3anonHeHus Hacoca Xunakoc-
Th0 HEOBXOMMO [13BaTL BO3AYXY BLIXOAUTL U3 Hero. 0BpaTuTe BHU-
MaHME Ha TO, YTO 3aMONHEHME HACoCa 3aKOHYUTCA TOrAA, KOraa ypo-
BEHb XWAKOCTV B 3Q/IMBHBIX OTBEPCTUAX NepecTaHeT koneGatbes u
MPEKPATUTCS BbIAENEHWE MY3bIPbKOB BO3AYXA.

— Hacoc ¢ oTpuLiaTenbHoit BbICOTON BeackiBaHus Ge3 oBpaTHoro kna-
naHa. B JaHHOM cnyqae MpoLECC 3anonHEHNs Hacoca XMAKOCTbIO
HECKOMbKO OCMOXHEH, TaK Kak noTpebyeTcs nogaya XWAKOCTW unu
BO3AyXa MOf AABNEHMEM BMECTE C IXEKTOPOM MW BAKYYMHbIM Ha-
€OCOM. B TakoM cnyyae HEOBXOAMMO YCTAHOBMUTL NONHOCTBIO repMe-
TUYHYHO 3aBVXKY HA BbIXOAHYIO TPYBY Hacoca.

Mocne 3anonHenns 3anyCTuTe Hacoc U YAOCTOBEPLTECH B TOM, HTO fidB-
NieHne U pacxon Xuokoctn crabunbhbl. B NPOTUBHOM Chy4ae HeoBxo-
JAVMO BbIKMKOYUTL HACOC M NOBTOPWUTL NPOLEAYPY 3anONHEHNA XNAKOC-
TblO.

5. Akcnnyataumsa

Ecnv BCe onepaumu No YCTAHOBKe, 3aNoNHEHMIO U T.4. Bbinv BLINOAHE-

Hbl MPaBUNbHO, Hacoc Byaet pabotatb THXO.

— Tlpy TemnepaType XVUAKOCTY BbILLE MPOBEPEHHOH MaHOMETpUYECKas!
BbICOTA HAarHETaHWA XWAKOCTM ByeT yMEHbIIATLCA B 3aBUCUMOCTM
OT YAENLHOrO BECA XNAKOCTY.

— [lpv nepekaumBaHNM BS3KUX XWAKOCTEA pacXof, M BbICOTA HarHe-
TaHUS XWAKOCTU OYLYT CHUXATLCA B TO BPEMs kak notpebnsemas
HACOCOM MOLUHOCTb ByAET yBENMIMBATLCS. B TakoM cryyae BO M3-
BexaHue yacTbix cpabarTbiBaHuiA 3aLLUTLl OT NEPErpysku ABUraTens
HEOBXOANMO CHU3UTL MAKCUMAUIBHYIO NPOU3BOAMTENBHOCTL HACOCA.



— Bo u3bexaHvie Ype3mMepHOIi TENNOBOI HArPY3KK Ha JIBUraTeNb HE pe-
KOMeHayeTCst Npou3BoauTh Honee 20 NyckoB Hacoca B Yac.

— Tpy 1Ccnonb30BaHUN CTApTEPa NEPEKIIYEHNEM U3 TPEYTObHIKA B
3BE3MY, MOXHO HEMHOTO YBENWUYUTb AOMYCTUMOE KOMMYECTBO MYCKOB
Hacoca B yac. He pexOMeHZyeTCst MCToNb30BaTh HAacoC B TeYeHue
LJIMTENBHOTO MEPUOA BPEMEHU C 3aKPbITOW 33ABUXKOM Ha BbIXOL-
HOIA TpyBe. Ecnn 3T0ro Henb3s u3bexars U s MoNyyeHns pery-
NMPYEMOTO Harnopa X1aKocTh HeaBXOAMMO CNEeIoBaTb MHCTPYKLMAM
paspena “YCcTaHoRka”.

— Bce Hacoch!, yCTaHOBNEHHbIE B MECTAX, HE 3ALUMLLEHHBIX OT XON0Aa,
[0NXHb! BbITb ONYCTOLIEHB HA BPEMS NpocTost U 06paboTaHbl pac-
TBOPOM COCTaBa, 3aMELISIOLLEr0 KOPPO3KIO.

6. TexHuyeckoe 06cny)|(v|BaHMe

B cBA3K C TeM, 4TO NMOALMMHUKY 3NEKTPOABUraTENS 3aNPaBNEHb! CMa3-
KO Ha BECb CPOK CBOEiA CyxObl, @ MEXaHNYECKUE YM/IOTHEHUS CMa-
3bIBAIOTCH NEPEKauMBAEMON XUIKOCTBIO, HACOC He TpeByeT NnaHoBoro
TEXHW4ECKOro oécnyxmsaumq.

7. MopxnioyeHue
ﬂ,ﬂﬂ J3HHbIX HACOCOB BO3MOXHO COeVHEHWE 06MOTOK 3INeKTpoaBuraTe-
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MHCTPYKUMS NO YCTAHOBKE U KCMyaTaLum 3/1IeKTPU4ECKNX HaCOCOB.

8. Tabnuua noucka HeMCNpaBHOCTEN: BO3MOXHbIE HEUCNPABHOCTH,
MX NPUYUHBI U CNOCOObI yCTPaHEHUS!

HeucnpageHocTb

Cnoco6 npoeepku

Cnoco6 ycTpanenuns

1. [lgurarens He sknioyaerca He
BO3HMKAET HUKAKX LUYMOB UM
B1OpaLwii

A — YbepuTech, YTO NMOAKMIOHEHO NUTAHME HACOCA.

B — MpoBepTe, HET /I NeperopeBLLUX NPpesoXpaHuTenei

C — YBeanTeCh B TOM, YTO KOHTaKTBI 3aLLMTHOTO YCTPOACTBA
HE 3arpsi3HEHb! 1 HE PASOMKHYTHI.

B — 3aMeHuTe NpenoxpaHuTens Ha HoBbiit. MpuMeyanme: ecnn
HOBIIA NPEAOXPaHNTENb NMEPeropaeT Cpasy Xe Nnocne BroYe-
HUSl, 3HAUMT B 0BMOTKE 3NeKTPOABUTaTENS MW B MUTAIOLLEM
kabene BO3HMKIO KOPOTKOE 3aMblkaHve MexZy NpOBOAaMIA N
Ha 3eMNI0 (NOBPEXAEHHAR N30naLMS).

€ — lMoymMCcTUTE HENCTIPABHYIO YaCTb 3aLLMTHOTO YCTPOCTBA
WM 3AMEHUTE €€ HA HOBYIO.

2. llBurarenb He 3amycKaetcs, HO
V3fIaeT WyM 1 BUGpMpYeT.

A — Y6eauTech B TOM, YTO fiBAraTeNb MOAKIIOYEH K NuTa-
10LLeI CeTN B COOTBETCTBUM CO CXEMON, N300PaXEHHON Ha
KPbILLIKE KEMMHOW KOpoBKM.

B — Ban gurarens 3abnoknposaH. [puinHOi 3TOro MoxeT
6b1Th OTBEPHYBLUNICH BEHTUASTOP MM MEXaHW4Yeckas Broku-
POBKa ABMraTeNs WM HAcoca.

C — 3aknnHeHa noBepXHOCTb CKOMbXEHWS MeXaHIeckoro
YNNOTHEHUS BCAEACTBUE [INTENBHOIO NPOCTOS HAacoca.

A — YcTpanuTe owmbky NOAKNIOYEHNS HACoCa.

B — YcTpauuTe npuunHy 3acopenmns.

C — MonpasbTe yNAOTHEHWE, NPOBEPHYB BN ABUrATENS Ha
4eTBepTb 0G0POTA NPY NOMOLLM ra30BOTO KIOA.

3. Hacoc He nepekaynBaeT Xua-
KOCTb

A — Hacoc He 6bin 3anonHeH nepea HayanoM paboTtsl.

B — Hacoc He 6bln 3anonHeH U3-3a yTeyek BO BCACHIBAIO-
weit TpyGe.

C — MpoBepbTe HANPaBNEeHUe BPALLIEHUS INEKTPOABUraTens
(npy Mcnonb3oBaHWK TpexdaHoro Asuratens).

D — Tpebyemas BbICOTa NOLEMA XUAKOCTY NPEBLILLAET
MaKCUMAaNIbHYIO BLICOTY NOABEMA HACOCA.

E — 3acopeH BcachbiBaloLMiA KnanaH.

F — BcacbiBaue NPoM3BOAMTCS Ha CAMLLKOM BOMbLLYIO
BbICOTY.

G — BcacbiBaolas 1py6ia Cvukom TOHKas.

A — 3anonHuTe HacoC XMAKOCTBIO.

B — YcTpanuTe npotedky. Ewe pas HamonHuTe Hacoc Xua-
KOCTbIO.

C — nomeHsiiTe MecTaMm /iBa NUTAIOLLMX NPOBOAR.

D — 3ameHnTe HaCoC APYTVM, NOAXOASLMM MO MOLHOCTU.

E — OymCcTUTE BCACLIBAIOLLMIA KianaH.

F — CM. nyHKkT “YcTaHoBka” AaHHOrO PyKOBOACTBA.

G — 3ameHunTe BCAChIBAIOLLYIO TPYDY HA HOBYIO TONLLE
Ha 1/4 pjoiiMa unu Ha 1/2 proiima.

4. Mpu BKKOYEHUN ABATaTENS
cpabarblBaet 3alumTa

A — Orcyrcrayer oaHa U3 ¢a3 nuTaloLen ceTv.
B — Toxe, 4yton B 1B.
C-Toxe,yrouns 1C.

D — loBpexzaeHa N30nALVs 3NEKTPUYECKOro ABAraTens;
NPOBEPLTE CONPOTUBNEHNE MEXAY dasamu 1 3emneil.

A — BoccraHosute dasy.
B - Toxe, ytous 1B.
C-Toxe, ytons 1C.

D — 3aMeHuTe CTATop VAW BHYTPEHHVIl kabenb 3a3emnenms.
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8. Tabnuua noncka HeucnpPaBHOCTEN: BO3MOXHbIE HEMCNPABHOCTH,
MX MPUYMHBI U cnocoObl yCTpaHeHUs

HeucnpaeHocts

Cnoco6 npoeepkn

Cnoco6 ycTpanenus

5. Cnvwukom yacTo cpabatbiBaet
3aluTa fBuratens

A — YBeauTech B TOM, YTO YCTPOMCTBO 3aLLMTHI HE HACTPO-
€HO Ha 3HaYeHMe HUXE, YeM TpebyeTes aNekTpoRBUraTenio
NPU NOJHOIA HArpy3Ke.

B — 13-3a HEMCNPABHOCTY KOHTAKTOB WM NUTatoLLero kabe-
NSl OTCYTCTBYET 0AiHa M3 das.

C — XnaKoCTb CIVILLKOM BSI3Kas WM e YAENbHbIA BEC 3Ha-
YUTENBHO NPEBbILLIAET YAENbHLIA BEC BOAbI.

D — BO3HWKNO CUIbHOE TPEHME MEXJY CKONb3ALMMM U He-
MOABWXHLIMM YaCTSMI HACOCa.

A — [NonpaBkTe HACTPOIAKY 3aLUNTHOTO YCTPOCTBA.

B — MMowmCTHTE 1 BOCCTAHOBUTE KOHTAKTBI WIW 3aMEHUTE NuTa-
1oLLvit kKabenb Ha HOBLINA.

C — Cnerka cHu3bTe pacxof XMAIKOCTU, PEryaupys COOTBETC-
TBYIOLMM 0OPAa30M 3aABIXKY Ha BbIXone Hacoca. Ecim ato He-
BO3MOXHO, 3aMEHNTE fiBUraTesb Ha 6onee MOLLHbIN.

D — YCTpaHuTe NPU4MHY BO3HUKHOBEHMSA MOBBILLIEHHOMO TPe-
HHs.

6. Ban anektpoasuratens gpaiia-
€TCA 3aTPYAHEHHO

A — lpoBepbTe 37eKTPOABUIaTeNb U HACOC HA MPEAMET Ha-
NM4US NOCTOPOHHIX NPEAMETOB.

B — To xe, yto n B 5D.

C — NpoBepbTe COCTORHUE NOAWMMHUKOB.

A -Toxe, ytonB 2B.

B — To xe, ytou B 5D.

€ — 3aMeHuTe HeUCnpaBHbIE NOAWMMHUKM.

7. Hacoc paboraer camwikom
LUYMHO, BUGPUPYET; MOTOK XA-
KOCTU HEPaBHOMEPHBINA.

A — Harpy3ka Ha HaCOC NPEBbILLAET HOMUHATIBHYIO.

B — Hacoc unu TpyGonpoBo.a, HEAIOCTATONHO XOPOLLO
3aKpENEH.

C - Toxe, yton 8 3F.

D - Toxe, yron B 3G.

A — CHW3bTE NOTOK XUAKOCTH.

B — 3adukeupyiiTe BCE NIOX0 33KPETUIEHHBIE YaCTU.

C —Toxe, yrons 3F.

D - To xe, yto n B 3G.

8. Mocne BLIKNIOYEHUS ABUraTENb
HEMHOro BpalLlaeTcs B OﬁDBTHOM
HanpasnexHun

A — MpoTeyKku Unw BO3AYLLHbIE NPOOKY BO BCACHIBAIOLLEH
Tpybe.

A — YcTpanuTe npoTeyky v 00paTuTeCh K NYHKTY “YCTaHoBKa”
[DaHHOTO PYKOBOACTBA.

9. Mpy noanepxaHuy faBneHns
HACOC YaCTO BKIKOYAETCH Y Bbl-
KI04aeTcs

A — CAvLIKOM CUNBHO 3aHKEHbI YCTAHOBKM penie aBneHus.

B — B cucteme ecTb npoTeyki.

A — Harcpoitte pene AaBnenus Ha Gonee LWUPOKUIA AnanasoH
M3MEHEHNA 1aBNEeHNS.

B — YcTpanuTe npoteyku.

10. MNpu nopaepxaHi AaBneHus
HAacoC He BbIKMKYAETCH

A — B pene naBnexns yCTaHoBAEHO CIULIKOM BLICOKOE Mak-
CUMA/IbHOE 3HAYEHNE 1aBNeHUs .

B —To xe, yton 8 9B.

A — CHu3bTe MaKCUMaNIbHOE 3Ha4eHue B pene AaBneHus.

B - Toxe, urou 8 9B.
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O,

Informazioni sullo smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche in ottemperanza alla direttiva
2002/96 CE (RAEE).

Attenzione: per smaltire il presente prodotto non utilizzare il normale bidone della spazzatura.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate devono essere gestite a parte ed in conformita alla legislazione
che richiede il trattamento, il recupero e il riciclaggio adeguato dei suddetti prodotti.

In seguito alle disposizione attuate dagli Stati membri, i privati residenti nella UE possono conferire gratuitamente
le apparecchiature elettriche ed elettroniche usate a centri di raccolta designati.

In caso di difficolta nel reperire il centro di raccolta autorizzato allo smaltimento, interpellare il rivenditore dal
quale ¢ stato acquistato il prodotto. _
La normativa nazionale prevede sanzioni a carico dei soggetti che effettuano lo smaltimento abusivo o I'abbandono
dei rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Information on the disposal of electric and electronic equipment in compliance with directive 2002/96 CE (RAEE).

Warning: do not use the normal house trash bin to dispose of this product.

Used electric and electronic equipment must be handled separately and in compliance with the regulations relating to the treatment,
recovery and recycling of the said products.

In accordance with the regulations applied in the member States, private users resident in the EU can take used electric and electronic
equipment free of charge to designated collection centers.

If you experience difficulties in locating an authorized disposal center, consult the dealer from whom you purchased the product.

The national regulations provide sanctions against whoever unlawfully disposes of or abandons waste of electric or electronic equipment.

®

Informations sur I’élimination des appareillages électriques et électroniques en conformité avec la directive 2002/96 CE (RAEE).
Attention: pour éliminer ce produit, ne pas utiliser la poubelle ordinaire.

Les appareillages électriques et électroniques usagés doivent étre gérés séparément et en conformité avec la législation régissant le
traitement, la récuparation et le recyclage de ces produits.

Suite aux dispositions en vigueur dans les Etats membres, les particuliers résidant en UE peuvent porter gartuitement les appareillages
électriques et électroniques usagés aux centres de récolte désignés.

En cas de difficultés pour trouver le centre de récolte autorisé a I'élimination, veuillez interpeller le revendeur qui vous a vendu I'appareil.
La législation nationale prévoit des sanctions a la charge des sujets qui abandonnet ou éliminent les déchets d’appareillages électriques
ou électroniques de fagon illégale.

®

Informaciones sobre el desguace de aparatos eléctricos y electronicos en conformidad con la directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencidn: no utilizar la normal lata de la basura para desguazar el presente producto.

Los aparatos eléctricos y electronicos necesitan un manejamiento saparado en conformidad con la legislacién que require el tratamiento,
la recuperacion y el reciclaje de los dichos productos.

En conformidad con las disposiciones vigentes en los Estados miembros, los particulares residentes en la UE pueden llevar gratuitamente
los aparatos eléctricos y electronicos de uso a centrales de recoleccion designadas. En caso de dificultades para localizar la central de
recoleccion autorizada para el desguace, sirvanse consultar el rivendidor donde el producto fué comprado.

La normativa nacional preve sanciones a cargo de sujetos que abandonan 6 desguazan los desechos de aparatos eléctricos 6 eléctronicos
en forma abusiva.

©,

Informationen zur Entsorgung von Elektrogerdten sowie elektronischen Gerdten gemas Richtlinie 2002/96 CE (RAEE).

Hinweis: verwenden Sie nicht den normalen Hausabfall, um dieses Produkt zu beseitigen.

Gebrauchte Elektrogeréte sowie elektronische Geréte miissen separat, geméB der Gesetzgebung, welche die sachgeméBe Behandlung,
Verwertung und das Recycling dieser Produkte vorschreibt, verwertet werden.

GemaB aktueller Anordnungen der Mitgliedsstaaten konnen private Haushalter der EU die gebrauchten Elektrogerate sowie elektronische
Gerdte kostenlos zu den dafiir vorgesehen Miillverwertungszentren bringen.

Die nationalen Anordnungen sehen Sanktionen gegen diejenigen vor, die Abfalle von elektrischen oder elektronischen Gerdten rechtswidrig
entsorgen oder verlassen.

®

Informacédes a respeito da eliminagao de aparelhos eléctricos e electronicos conforme disposto na directiva 2002/96 CE (RAEE).
Atencao: ndo elimine este produto deitando-o0 nos recipientes de lixo normais.

0Os aparelhos eléctricos e electronicos devem ser tratados em separado e segundo a legislagdo que prevé a recuperagao, a reciclagem
e tratamento adequados de tais produtos.

Segundo as disposi¢oes actuadas pelos Estados-membros, os utilizadores domésticos que residam na Unido Europeia podem entregar
gratuitamente os aparelhos eléctricos e electronicos usados em centros de recolha autorizados.

Se for dificil localizar um centro de recolha autorizado para a eliminagdo, contactar o revendedor onde se comprou o produto.

A legislag@o nacional prevé sancdes para aqueles que efectuam a eliminagdo abusiva de residuos de aparelhos eléctricos e electronicos
ou 0s abandonam no meio ambiente.




@

Informatie over het milieuvriendelijk afvoeren van elektronische installatie volgens richtlijn 2002/96 CE (RAEE)

Opgepast: product niet meegeven met normaal huisvuil ophaling.

Gebruikte elektrische en elektronische apparaten moeten apart worden verwerkt volgens de wet van het de

verwerking, hergebruiking en recyclage van het product.

Overeenkomstig de regeringen die in de lidstaten worden toegepast, de privé gebruikers wonende in de EU kunnen

gebruikte elektrische en elektronisch kosteloos inleveren in aangewezen inzamelingscentra.

Als u moeilijkheden ondervindt met het vinden van een inzamelingscentrum, neem dan contact op met de dealer

waar u het product heeft aangekocht. De nationale regeringen verstrekken sancties tegen personen die afval van _
elektrisch of elektronisch materiaal wegdoen of onwettig achterlaten.

O,

Information om deponering av avfall som utgdrs av eller innehaller elektriska och elektroniska produkter i enlighet med direktiv
2002/96 CE (WEEE).

Observera! Sléng inte denna produkt i den vanliga soptunnan

som utgérs av eller innehdller elektriska och elektroniska méste hanteras separat och i enlighet med lagstiftningen som kréver behandling,
atervinning och ateranvandning av sadana produkter.

| enlighet med bestdimmelserna som antagits av medlemsstaterna far privatpersoner som ar bosatta inom EU kostnadsfritt limna in
uttjanta elektriska och elektroniska produkter till speciella uppsamlingsstéllen.

Om du har svarighet att hitta en uppsamlingsplats som ar auktoriserad for deponering, véind dig till distributéren dir du har kopt
produkten.

Den nationella lagstiftningen omfattar sanktioner fér den som pa olagligt satt deponerar eller dverger avfall bestdende av elektriska och
elektroniska produkter.

Informationer om bortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr i overensstemmelse med direktiv 2002/96/EF (WEEE).

Advarsel: brug ikke den normale affaldsbeholder til bortskaffelse af dette produkt.

Brugt elektrisk og elektronisk udstyr skal behandles separat i henhold til lovgivningen, der kraever passende behandling, genvinding og
genbrug af disse produkter.

| henhold til bestemmelserne, der er ivaerksat af EU-landene, kan privatpersoner, der er bosat her, gratis aflevere brugt elektrisk og
elektronisk udstyr til udvalgte indsamlingscentre.

Hvis det er vanskeligt at finde et opsamlingscenter, der har tilladelse til bortskaffelse, bedes De kontakte forhandleren, hvor produktet
er kabt. Det nationale normativ forskriver sanktioner for dem, der foretager ulovlig bortskaffelse eller efterladelse af elektrisk og elektronisk
udstyr.

@

Tietoja sdhkoisten ja elektronisten laitteiden havittamisesta direktiivin 2002/96/EY (WEEE) mukaisesti.

Huomio: Tété tuotetta ei saa heittda tavalliseen jateséiliéon

Kaytetyt sahkoiset ja elektroniset laitteet taytyy hévittdd erikseen ja se on tehtdvé ndiden tuotteiden késittelyd, talteenottoa ja kierratysta
koskevien lakien mukaisesti.

Mikali havittamiseen valtuutettua kerdyskeskusta on vaikea 10ytad, kysy asiaa jalleenmyyjélta, jolta tuote on ostettu.

Kansalliset asetukset maardavét rangaistuksen henkildille, jotka hévittavat séhkoiset ja elektroniset laitteet vadrin tai jattévat ne heitteille.

)

Informasjon om avhending av elektriske og elektroniske apparater i henhold til direktivet 2002/96 CE (RAEE).

Advarsel: dette produktet skal ikke kastes sammen med det vanlige avfallet

Utbrukte elektriske og elektroniske apparater skal tas hand om pa annen mate og i samsvar med loven, som krever korrekt behandling,
gjenvinning og resirkulering av slike produkter.

| henhold til bestemmelsene i medlemslandene, kan private som er bosatte i EU gratis innlevere de brukte elektriske og elektroniske
apparatene til bestemte innsamlingssentre.

Dersom du har problemer med a finne et autorisert innsamlingssenter, ber du kontakte forhandleren der du kjgpte produktet.

Loven straffer den som ikke tar hand om avfall pa korrekt vis eller etterlater elektriske og elektroniske apparater i miljget.

MAnpogopieg yia T dtabeon Tou NAeKTPIKOU Kal NAeKTPoVikoU eEO0TTALIOHOU cUlpwva pe Tnv odnyia 2002/96/EK
(AHEE).

Mpoooxn: yia Tn d1dBeon autoU Tou MPoiOVTOG 1N XPNOLUOTIOLE(TE TOUG KOolvoUg KAS0oUG amoppLUHATwV

OL NAEKTPLIKEG KAl NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG TTPETIEL VA dLlaTiBevTal XwpLloTd Kat oFpewva pe TV woxtouoa vopobeoia
mou anattei v ene€epyacia, TNV avakTnon Kat TV avaktikAwon Twv mpoiovIwy auTwy.

MeTd TnV epappoyn Twv dlata&ewv amd Ta KPATn HEAN, oL IBLMTEG TTOU KaTolkoUv otnv Eupwmaikr Evwon pmopouv
va mapadidouv dwpedv TIG NAEKTPIKEG KAl NAEKTPOVIKEG OUOKEUEG O €E0UCLOBOTNHEVA KEVTPA CUANOYNG *.

Se mepimTwon mou SUOKOAEUOETE Va eVTOTIOETE TO £E0UCLODOTNHEVO KEVTPO GUAAOYTG, aneuBuvBeite 0To KatdoTnua
amod To omoio ayopdoate TO MPOIOV.

H €Bvikn} vopobeaoia mpoBAETEL KUPWOELG Yia TOUG UTTEUBUVOUG TNG MAPAVOouUNG dlaBeong 1 TNG EYKATAAEIWNG TWV
AMOPPLHUHATWV NAEKTPLKOU Kal NAEKTPOVIKOU EOTIALOHOU.
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@ DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

EC declaration of conformity
We declare that articles present in this handbook comply with the following Directives:

® 2006/42/CE (Curve point at max. capacity/rated Hz = LpA measured < 80 dBA/R:1m - H:1m)
® 2006/95/CE * 2004/108/CE * 2000/14/CE
Pump (curve point at max. capacity/rated Hz) = LWA measured 94 dBA / LWA guaranteeed 95 dBA / Procedure followed: Enclosure V

Applied harmonized standards:
¢ EN 60034-1/EN 60335-1/EN 60335-2-41/EN 292-1/EN 292-2/EN 55014/EN ISO 3744

Dichiarazione CE di conformita
Si dichiara che gli articoli del presente libretto sono conformi alle seguenti Direttive:

© 2006/42/CE (Punto in curva alla max Portata/Hz di targa = LpA misurato < 80 dBA/R:1m - H:1m)
® 2006/95/CE ¢ 2004/108/CE ¢ 2000/14/CE
Pompe (punto in curva alla max Portata/Hz di targa) = LWA misurato 94 dBA / LWA garantito 95 dBA / Procedura seguita: Allegato V

Norme armonizzate applicate:
* EN 60034-1/EN 60335-1/EN 60335-2-41/EN 292-1/EN 292-2/EN 55014/EN ISO 3744

CEPTUOUKAT COOTBETCTBUS EC

36F|BJ'IF|M, YTO U3AnNA, yNoMAHYTbI B HaCTOHLLlﬁ WHCTPYKUWKX, COOTBTCTBYIOT Criayowum ﬂVIpKTI/IBaMf

« 2006/42/CE {TouKa KpUBOIA NPW MaKCUMASbHON NPOV3BOANTENBHOCTW/ HOMUHANBHON YacToTe —>
LpA uamepeHHbiii yposerb < 80 fbA/Paguyc: 1M - BeicoTa: 1m)

« 2006/95/CE « 2004/108/CE - 2000/14/CE

Hacoc (Tou4Ka KpUBOY NPW MakCUMaNbHOM NPOU3BOAUTENBHOCTW/ HOMUHANBHON YacToTe)

LWA uamepeHHbiii yposeHb 94 nBA / LWA rapaHT1poBaHHblii yposeHb 95 dBA / Buinonnsiemas npouenypa: Mpunoxetve V
Mcnonb3yemble rapMOHM3NpoBaHHbIe CTaHAAPTbI:

- EN 60034-1/EN 60335-1/EN 60335-2-41/EN 292-1/EN 292-2/EN 55014/EN IS0 3744

Data - Date: 01-01-2009

SPERONI S.p.a.
-42024 CASTELNOVO DI SOTTO (RE) - VIA'S. BIAGIO, 59

(Direttore/Generale - General Manager) Brenno Speroni
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